



## 创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

# 本报首设高考爱心驿站 一杯绿豆汤 解暑又暖心

本报讯(记者 欧阳霞 陈巧玲)一份清凉,一份守护!2025年高考还在火热进行中。这两天,晋江经济报社在晋江一中考点外设立的爱心驿站,为家长提供休息区、赠饮绿豆汤、矿泉水,减缓了陪考家长的焦虑,撑起了一片清凉的绿荫。据统计,高考前两天,本报爱心驿站送出免费绿豆汤400多杯。绿豆汤赠饮活动今天还将继续进行。

“你们报社还管这个?”接过报社工作人员递来的绿豆汤,不少家长都有些意外。这个高考季,本报除了做好高考新闻报道外,第一次在高考考点外搭建爱心驿站,服务陪考家长,以及在烈日下为高考护航的各个岗位的工作人员。

7日上午9时许,考场内的考生正奋笔疾书,晋江一中考点外陆续来了家长,他们在烈日下翘首等待。本报搭建的爱心驿站,为家长们提供了阴凉的休息点。也是在此时,精心熬制的绿豆汤也从报社食堂及时运到。上午10时30分,距离语文考试结束还有一个小时,王清永一家三代11口人来到考点外,等待考生王树鸿。

烈日当空,王树鸿外公、外婆的额头已渗出细密的汗珠。正当家人担心老人的身体时,本报的爱心驿站进入了他们的视线。报社工作人员立即行动起来,将一家人请到驿站,搬来靠背椅子,并送上解暑的绿豆汤。“报社想得真周到!”外婆笑得合不拢嘴。

“我又来啦!”昨日上午10点多,考点外的气温已攀升至30℃,爱心驿站也逐渐热闹起来。高考首日第一个来喝绿豆汤的吴女士和女儿宁思颖笑着和工作人员打招呼。在美美喝完一杯绿豆汤后,吴女士说:“今天的绿豆汤没有昨天的那么甜,但我觉得刚刚好!”

相比首日的“初试身手”,昨天爱心驿站的服务显得更加游刃有余。根据首日收集的家长反馈,报社食堂对绿豆汤的甜度、温度和服务细节都做了精心调整。记者注意到,昨天的吴女士轻装上阵,只拎着一个小小的手提包。“有了报社爱心驿站的绿豆汤和矿泉水,我连水壶都不用带了。”她笑着说,比起前一天大包小包的准备,“今天明显轻松多了。”

吴女士还热情地当起了爱心驿站的“代言人”,向新来的家长介绍:“这里是报社给家长准备的免费绿豆汤,你们尽管拿去喝!”这两天,爱心驿站也成了一个个温馨的交流空间,素不相识的家长们因为一杯绿豆汤,打开了话匣子。

“您家孩子选的是物理类还是历史类?”“孩子这几天状态怎么样?”在爱心驿站,工作人员与候考家长在闲聊中渐渐热络起来。当得知一直忙着为大家盛绿豆汤的工作人员陈彤彤的孩子去年以优异成绩考入哈尔滨工业大学时,驿站里的氛围顿时活跃起来。

“原来您是‘学霸妈妈’!”几位家长惊喜地围拢过来,原本简单的闲聊转眼变成了热烈的“高考经验交流会”。陈彤彤与大家分享起自己的心路历程。从如何帮助孩子缓解考试焦虑,到填报志愿时的注意事项,她将自己的亲身经历娓娓道来。



陈彤彤朴实真挚的分享,让在场家长频频点头。原本萦绕在家长们眉间的焦虑,在这一句句贴心的话语中渐渐消散。高考今天就将落下大幕,但爱心接力还将继续。由本报举办的第八届“夏日送清凉·请喝一瓶水”大型公益活动即将开启。这个夏天,因为有爱,不再炎热。

## 强统筹 促融合 抓实效

### 晋江市领导调研乡村振兴及泉州南翼国家高新区晋江区域建设

本报讯(记者 林小杰)为落实晋江市委推进滨海生态乡村振兴示范带建设部署要求,昨日上午,晋江市市长王明元带队调研东石镇乡村振兴工作,并调度推进泉州南翼国家高新区晋江区域建设有关工作。

在东石镇梅塘村,王明元一行详细了解东石镇推进乡村振兴工作和梅塘村道路规划、养老院运转等事项。王明元要求,要全面贯彻全省学习运用“千万工程”经验加快城乡融合发展推进乡村全面振兴现场会议精神,按照“五个统筹”部署要求,高起点谋划,高质量落实,打造乡村振兴典型示范;要主动融入滨海生态

乡村振兴示范带建设大局,完善相关规划,科学合理推进建设,提升城乡生态环境质量,加快产业升级,串珠成链,以乡村振兴带动沿线村庄富民增收;要科学优化布局,在推动产业振兴的同时,严守耕地保护和粮食安全底线;要用好本地资源,深化“百企帮百村、能人促振兴”行

动,凝聚更多社会力量参与乡村振兴建设;要强化组织领导,组建工作专班,加强部门协同,合力推进乡村振兴各项工作。

随后,王明元一行来到泉州南翼国家高新区晋江区域,调研基础设施和公共服务配套建设工作,听取区域建设规划汇报。王明元要求,要统筹规划设计,综合考虑高新区发展与群众生活需求,加快完善基础设施,提升公共服务水平;要加强信息共享,强化高新区与镇域联动,杜绝重复建设和资源浪费;要深化“产城人”融合,以项目带动,优化产业、城市及居住功能布局,加快打造宜居宜业的现代化城市新区。



高考第二天,晋江市平山中学考点外,考生自信走出考场。

## 最后一天 全力冲刺!

本报讯(记者 蔡红亮 董严军 陈巧玲)“再坚持一天,就胜利了,加油!”昨日下午5时15分,看到结束外语科目考试,走出晋江一中考点的女儿,考生家长孙玲玲兴奋地走上前去,把提前准备好的向日葵递给女儿,并拍了拍她的肩膀,恭喜女儿又顺利完成了两个科目的考试。

昨日,2025高考进入第二天。晋江1.1万名考生再次步入考场,进行物理历史、外语科目的考试。各考点依旧“戒备森严”,各部门后勤保障井然有序。经历首日的“历练”,考生们也适应了高考的节奏。

下午2时30分至3时45分,是外语科目听力考试时间,晋江交警对通往考点的相关路段实施临时交通管制,考点周边道路禁鸣喇叭。这一刻,这个城市开启“静音”模式,用“无声的行动”为考生加油。

记者在走访中发现,高考第二天虽然天气依旧炎热,但各考点外

仍有家长前来陪考。他们素不相识,因为家有考生而拥有了更多的共同话题。家长们一边关注考试进程,一边讨论起首日刚考完就热搜的语文、数学试题。最“热闹”的还属朋友圈,各种祝福与鼓励一大早就开始“刷屏”,大家都在用自己的方式为考生加油。

“这两天我都有来考点,氛围还是很好的。孩子们在考场内拼搏,场外还有很多人在为他们保驾护航,贴心守护。”孙玲玲告诉记者,高考期间,家族微信群里尤为热闹,大家都很关心孩子的高考,纷纷送上祝福。此外,孩子班主任每天也会在微信群里做各科的考前提醒,为大家鼓劲加油。

根据安排,今日,高考进入最后一天考试。考生将从化学、地理、思想政治、生物等四门科目中选择2门进行考试。

(更多报道见2版)

## 坚持到底

高考第二天,晋江的天气依然炎热。考点外,家长们的眼神里充满了紧张与期待。在首日“语文作文”“数学”连上热搜后,笔者想对考生们说:稳住,你们能行;坚持,迎接最后的胜利。

坚持,这个看似简单的词汇,在高考的特殊语境下,却有着沉甸甸的分量。它厚积而薄发,闪耀着青春独有的自信与勇气,明知前路艰难,也要全力以赴;它百折而不挠,就算碰了钉子,栽了跟头,也要迅速爬起,拍拍身上的灰尘,调整好心态,投入下一场战斗。

十二年寒窗苦读,只有一步一步地坚持,才能抵达高考这特殊的“一关”。而在人生的漫漫旅途中,高考又仅仅是其中一个重要的节点。无论如何,学会了坚持,你就获得了比分数更珍贵的成长,比应试更宝贵的财富。

何况,乾坤未定,一切皆有可能!

陈海勇

江畔谭

福建新闻奖专栏



### 今日多云 最高气温33℃

本报记者 张茂霖

昨天是高考的第二天,晋江的天气也十分给力,以多云天气为主。监测显示,大部分镇街最高气温在32℃以上。

瑞雪从晋江市气象局获悉,今明天,晋江依旧以多云天气为主,最高气温可达35℃左右,大家要做好防暑降温工作。后天,部分镇街有阵雨或雷阵雨。

今天多云,25℃-33℃,沿海西南风3-4级、阵风5级;明天多云到晴,26℃-35℃,沿海偏南风3-4级、阵风5级;后天多云到晴,部分镇街有阵雨或雷阵雨,26℃-34℃,沿海西南风3-4级、阵风5级。

## 泉州师范学院第三附属小学崇德校区建设加速 整体工程完成九成



本报讯(记者 曾丹萍 陈巧玲)昨日,记者从晋江市池店镇镇政府获悉,泉州师范学院第三附属小学崇德校区的项目建设正在加紧进行。目前,项目整体工程完成90%,预计7月初完工交付,9月正式投用。

当天,记者来到位于池店镇溪头村(江滨中学北侧)的项目现场,只见所有建筑的外架均已落架,目之所及,都是一派如火如荼的建设景象。据现场负责人介绍,在施工、监理等相关单位的全力推进下,目前,1-3号教学楼室内装修完成95%,电灯、吊扇已安装完成;4-5号楼室内装修完成90%(食堂装修收尾);室外景观工程及跑道工程正在施工,进度过半。

记者了解到,泉州师范学院第三附属小学崇德校区用地面积23825平方米,计划总建筑面积32589平方米,总投资1.18亿元,拟设36个班,可容纳学生1620人。项目规划建设教学楼、体育馆、图书馆及教师宿舍楼等,并通过建筑的有机布局,创造可供学生集散的广场空间。同时,学校多栋建筑均有连廊相互连接,将原本分散独立的功能区连接在一起,更好地满足师生日常的使用需求。

据悉,崇德校区是泉州师范学院第三附属小学“一校四区”之一。为了更好地满足广大市民对优质教育的需求,晋江市政府与泉州师范学院合作创办了泉州师范学院第三附属小学,并按照“一校四区”进行规划,整合在建的晋江市第七实验小学崇德校区,以及已开办的晋江市第三实验小学滨江校区、晋江市第七实验小学鹤浦校区及池店镇溜滨中心小学,成立了全新的教育集团。